

中东部浓雾锁城 本周三逐渐消散

一场较大范围雨雪随风而至



据中央气象台最新预报,预计6日~9日,我国中东部大部地区将先后出现4级~6级偏北风并伴有6℃~8℃降温,其中华北北部和东部、黄淮东部等地部分地区降温幅度有10℃~12℃,局地可达12℃~14℃。

北京试点区委职权透明运行 西城区公开领导权力清单

据新华社北京12月5日电 贯彻执行权、主持决策权、审核把关权、督促检查权、应急处置权、干部酝酿权……5日上午,中国共产党北京市西城区第十一次代表大会开幕,西城区公开164张区委各级领导权力运行图,这是北京首次公布区级领导干部“权力清单”。

据西城区纪委副书记蒋春芳介绍,2011年3月,北京市纪委、市委组织部确定西城区为北京市区(县)委权力公开透明运行工作唯一试点单位,确定把西城区区委及区委常委会成员的“权力清单”列清,并向社会公布。在今天公布的“权力清单”中,包含了从西城区党代会、区委全会、区委常委会到区委书记、副书记、常委以及区委各职能部门、区委直属党委、区委任命的党组等各组织的2600多项职权。

西城区在列举“权力清单”的过程中,确定了区党代会职权、区委常委会职权、区委常委会职权、区委常委会成员职权共109项,区委各部门职权139项。同时,编制了职权目录,进一步明确各项职权的主体、责任和要求,理清了西城区四套班子权力界限。

确定“权力清单”后,为规范运行程序,西城区绘制了权力运行流程图,明确行使权力的主体、条件、完成时限、监督措施等,并用注释的形式,对权力运行中的限制性条件等做了详细具体的说明,包括区党代会、区委全会、区委常委会职权流程图13张,区委班子成员职权流程图81张,区委职能部门职权流程图70张,合计共164张。

建行爆炸案嫌犯锁定

新华社武汉12月5日电 武汉警方5日发布消息称,已锁定武汉雄楚大街“12·1”建行网点爆炸案重大犯罪嫌疑人。该嫌疑人为男性,身高1.65至1.70米,体态中等。



12月1日17时30分左右,武汉市雄楚大街关山中学旁的建设银行网点门前发生爆炸。据武汉市公安局介绍,爆炸造成过路群众2人死亡、15人受伤。

4日,武汉警方公布监控视频和嫌犯截图照片。图中,犯罪嫌疑人作案时驾驶一辆白色踏板摩托车,戴白色头盔,但照片面目不清。当日,武汉警方发布悬赏通告,请广大群众积极提供“12·1”爆炸案线索,悬赏10万元重奖协助警方破案的相关人员。

5日,案件再次取得突破。在警方公布的嫌犯大头照中,嫌犯五官清晰。目前,警方正根据掌握的线索,全力组织抓捕。



农民工误饮外用药品

8人入院 已有2人死亡

12月4日中午,南宁市兴宁区五塘镇六塘村一建筑工地的8名工人到四平村平塘坡一朋友家吃饭,席间他们误将一瓶外用药品当成白酒饮用,随后身体出现不适。截至4日22时30分,已造成2人死亡。其余6名男子目前在南宁市第一人民医院接受治疗。 新华社发

枪杀“环保卫士”索南达杰 6名嫌犯17年后自首

据新华社西宁12月5日电 记者5日从青海省玉树藏族自治州公安局证实,经过“清网行动”努力,17年前,在可可西里因盗猎藏羚羊枪杀“环保卫士”索南达杰的犯罪团伙6名成员陆续投案自首。

据玉树州公安局刑警支队支队长李永前介绍,今年9月以来,在化隆回族自治县公安局配合下,经不懈努力,17年前,在可可西里因盗猎藏羚羊枪杀“环保卫士”索南达杰的犯罪团伙6名成员陆续自首。

据了解,这一犯罪团伙18名成员中有16名既参与了盗猎也参与了枪杀索南达杰的犯罪活动,其中2名主犯,1名被索南达杰现场击毙,1名被抓获后经审判执行死刑,另有2名成员被抓获后被判刑。除此投案自首的6名成员外,另有1名在潜逃过程中已被证实病故,目前,仍有5人在逃,玉树公安机关正在全力缉拿。

索南达杰生前任玉树州治多县委副书记,治多县西部工作委员会书记,曾先后12次进入可可西里无人区,1994年1月18日,为保护藏羚羊,索南达杰在与盗猎分子的战斗中英勇牺牲,时年40岁。索南达杰牺牲后,被追授“环保卫士”光荣称号。2003年,以索南达杰为原型的电影《可可西里》公映。

新华社北京12月5日电 连日来,我国华北平原、黄淮、江南等多地频发大雾天气,部分地区高速公路封闭、航班延误,给人们出行和日常生活造成一定影响。中央气象台首席预报员马学款在接受新华社记者采访时介绍,这场大雾还将持续两天,预计将在本周三后逐渐消散。

最近两天,我国中东部部分地区先后出现低能见度天气,华北平原、黄淮、浙江、福建、江西、湖南等地浓雾锁城。4日16时30分,北京市气象台发布了大雾黄色预警,预计4日晚到5日白天,首都大部地区有大雾,平原地区能见度不足500米。

4日夜至5日上午,大雾依然笼罩着中东部地区。中央气象台监测显示,华北平原、京津地区、河北中南部、山西中部、山东西北部和浙江北部和西南部、福建西部、江西中南部等地先后出现能见度不足1000米的雾,部分地区能见度低于200米。截至5日14时,首都机场延误滞留1小时以上航班126架次,进出港合计取消207架次。

马学款介绍,华北地区由于近地面湿度较大,比较稳定,并且没有明显冷空气活动,白天也会有雾。但江南部分地区的雾主要在夜间和早上较重,上午太阳升起后逐渐好转。

马学款说,尽管华北地区白天雾的能见度比夜间稍好一些,但仍然是大范围低能见度状况。从7日白天开始,伴随着一次自北向南的冷空气活动,华北和江南地区的雾将会逐渐消散。

气象专家表示,这股冷空气已经给新疆带来明显的降水,随着其东移过程中与暖湿气流的碰撞,中东部地区将迎来一场较大范围的雨雪天气。

中央气象台预计,受这股较强冷空气影响,6日起至9日,我国中东部大部地区将先后出现4至6级偏北风并伴有6℃~8℃降温,其中内蒙古中部、东北地区南部、华北北部和东部、黄淮东部、江淮、江南东部等地部分地区降温10℃~12℃,局地可达12℃~14℃。

图为12月5日,大雾笼罩济南市市区。从12月3日以来,济南地区遭遇持续大雾天气,受大雾影响济南市空气中的可吸入颗粒物增加,空气质量持续恶化,从3日的轻微污染降为4日的轻度污染,5日的空气质量进一步下降。 新华社发

明日大雪:寒潮来袭天更冷

据新华社天津12月5日电 12月7日迎来今年的“大雪”节气。专家提醒,此时节,寒潮来袭,大风降温,天气更冷,公众抵御寒冷可多吃一些御寒食物。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,每年公历12月7日左右为大雪,此刻太阳黄经为255度。“大雪”从字面上理解,就是表示降雪开始大起来。

此时节,如何御寒成为公众关心的头等大事。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲表示,大雪时节,在日常饮食中,如能多吃一些御寒食物,可以提高机体的御寒能力。

她推荐说,如海带、紫菜、菠菜、大白菜、玉米等含碘食物,食用这类食物可促进人体甲状腺激素分泌,增强新陈代谢;藕、胡萝卜、山芋、百合等根茎类食物,也可增强御寒能力;狗肉、羊肉、牛肉等肉类食物,这些食物中含有蛋白质、碳水化合物及高脂肪,有益肾壮阳、温中暖下、补气活血的功效。

大雪时节,公众还应多吃一些富含维生素的食物,如富含维生素A的动物肝脏和富含胡萝卜素的胡萝卜、南瓜;富含维生素C的各种瓜果;富含维生素B2的鸡蛋、牛奶、豆制品等,可防口角炎、唇炎、舌炎等疾病的发生。

双节前农民工工资不拖欠

9部门部署相关工作

据新华社电 人力资源和社会保障部、国家发展和改革委员会、公安部、监察部等9部门5日召开视频会议,就做好2012年元旦、春节前保障农民工工资支付工作进行动员部署。

人力资源和社会保障部部长尹蔚民说,要把预防和解决农民工工资拖欠作为2012年元旦春节前一项重点工作摆在突出位置,采取坚决措施,努力实现元旦春节前农民工工资基本无拖欠,涉及拖欠工资的劳动争议案件在春节前基本结案,因拖欠农民工工资引发的群体性事件基本得到控制,切实维护广大农民工合法权益,维护社会稳定。

“211生源基地”挂牌系诈骗

收到通知中学勿上当

据新华社北京12月5日电 记者5日从教育部获悉,可授予全国重点大学“211工程”大学生源基地的证书和铜匾的说法涉嫌诈骗。

据了解,近日,有一自称“教育部全国高等教育数据统计中心”的机构,其给一些中学发通知,称可授予所谓“全国重点大学暨‘211工程’大学生源基地”的证书和铜匾,且中学须交纳数据核查费和申报费等。

对此,教育部有关部门负责人说,教育部所属机构中并没有“教育部全国高等教育数据统计中心”,也没有以“全国重点大学暨‘211工程’大学生源基地”名义举办过任何活动。请有关地方和单位不要轻信此类通知或活动,以免上当受骗,蒙受损失。对其所涉及的经济诈骗等行为,要及时向当地公安机关报案,依法查处。

自称心情不好痛下毒手

幼儿园园长火钳烫幼童

本报讯 据西安晚报报道,陕西旬阳县磨沟幼儿园园长薛同霞,因小朋友背诵不出课文,用火钳将10名孩子的手烫伤。此事引起当地相关部门的高度重视,安康市教育局昨日中午派出工作组赶赴旬阳,检查督导此事善后处理工作。

11月29日,旬阳县棕溪镇磨沟幼儿园园长兼代课老师薛同霞,因小朋友不能完整背诵出《秋天来了》的课文,便用火钳将10名孩子们的手不同程度烫伤,其中有两名孩子的伤较为严重,其手背、胳膊和背部多处遭火钳烫伤,被烫伤孩子的年龄均在5至6岁。

据了解,事发的旬阳县磨沟幼儿园是一家民办幼儿园。园长薛同霞毕业于安康学院旬阳分校幼师班,2007年创办了这所幼儿园,她既是幼儿园园长也是代课老师。她在接受记者采访时称,因为幼儿园面临生源等压力,加之最近心情不好,一时情绪失控就发生了烫伤孩子的过激行为。对此,她表示非常后悔和内疚,并希望得到孩子及家长的谅解。

县教育局已责令棕溪镇磨沟幼儿园停止保教保育活动,并吊销了其办学许可证。与此同时,对薛同霞本人将依据事件性质和情节进行严肃处理,如有必要将此事移交司法机关进行处理。

港青年恋爱最看重“信任”

认为最难做到的是“随传随到”

据新华社电 香港最近一项调查发现,香港青少年恋爱态度不是外界想像般肤浅,5大最重要元素是信任、体贴、专一、良好沟通和坦白。物质、浪漫及性排名靠后;最难做到的是“随传随到”和“满足性需要”。

据香港媒体报道,香港基督教协进会社会服务部在10月至11月期间,抽样向3207名中学及大专生派发问卷,男女各半,四成人曾拍拖。结果显示,受访青少年认为首5位最重要的拍拖元素,按次序分别是信任(55%)、体贴(50%)、专一(50%)、良好沟通(49%)及坦白(48%);其他元素还包括耐性、关心、体谅等。“满足伴侣物质需要”的重要度则排最后,只占3%。“满足性需要”和浪漫分别占5%及6%。最难做到的是“随传随到”(67%),其次是“满足性需要”(40%)。

报道说,调查推翻了青少年给“多角恋”、“一夜情”的形象,反映出青少年重视坦诚和有素质的交流。但调查还显示,“有耐性”排最重要元素第10位,同时是最难做到元素第5位,显示青少年在实行时有困难。其原因是青少年处于多变和迷惘阶段,要做到稳定、有耐性不是易事,亦可能因不懂接纳对方意见而引起争论最终分手。



女大夫微博晒趣事走红网络

一双戴着“美瞳”的大眼睛沉静漂亮,似乎总在思考什么;语速和动作又都很快,一分钟能蹦出三四百个字,精力充沛如一只充足了气的小皮球——这个自称“双重性格”的人,就是最新网络红人“急诊科女超人”于莺。

于莺,37岁,北京协和医院急诊科主治医师,最近热门的草根微博明星。自10月7日开通微博以来,每天与网友分享医院的趣事,在带给19万多粉丝快乐的同时,也为一向紧张的医患关系,打开了一扇面向春天的窗户。于莺坦言,自己“火”起来是有客观原因的,一是包括“微博女王”姚晨在内的几个名人关注了她。二是网站看出了她的潜力,把她的微博挂在首页上。

大家如此关注她,都是觉得“这个女大夫挺有意思的”。“意思”在哪儿呢?于莺自信:“我的确跟一般的医生不一样。”谁说医生就得正襟危坐?

当然也有有身份的人来住院,脾气也不好。于莺不卑不亢,只是私下里发牢骚,“大家都一样,都是人,有能耐,有能耐别得病啊。”

还有很多病人为了尽快住院,习惯性地送礼。“你说我能收吗?医德先不说,如果你收了,你就欠他的,会被掐住七寸。”她在微博上说。

“曾经有一对很穷的老人,想送给我钱。”她终于变得有些伤感,“我把红包塞给老奶奶,我说如果你们是我的父母,我爸是得了这个病,我还能要我妈的钱吗?老奶奶眼泪都出来了,我也被我感动了……其实这个月买了个烧包的包,已经快穷死了。”

医疗条件比北上广的病人送来可乐,很懂礼貌。一次看完病,他鼓起勇气跟于莺要电话,原来他要出国,想把妈妈的病托付给于莺。于莺爽快地答应了。患者的儿子追着表示感谢,于莺说,算了算了,随即开玩笑说:“我对帅哥都很慷慨的!”结果弄得小伙子羞红了脸……“去!我还没脸红呢!”于莺把这事也发到了微博上。

有网友劝于莺兼职去德云社说相声,说她把医患关系都溶解在笑声里,也把不公平和贫穷、富贵溶解进去,到时候肯定叫座。

于莺笑了,“去三里屯喝酒,谈笑风生,说到痛快处,抱肚捶桌。一男服务员一直在旁边看着,走过来问我:姐,你们是在做什么工作的?我一本正经地说:我是对面儿德云社写剧本的!服务员真信了,鞍前马后伺候,走的时候送我至门口,殷勤地说:姐,你们那招人不?”

新华社济南晚报综合报道